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Số: 11/2016/NQ-HĐND                        Tứ Hạ, ngày 15 tháng 7 năm 2016
NGHỊ QUYẾT

Về thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội 6 tháng cuối năm 2016

 HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN PHƯỜNG TỨ HẠ 

KHOÁ VIII - KỲ HỌP THỨ 2
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương được Quốc hội thông qua ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Sau khi nghe UBND phường Tứ Hạ trình bày báo cáo về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ, giải pháp phát triển KTXH 6 tháng cuối năm 2016 tại kỳ họp thứ 2 HĐND phường khoá VIII, những ý kiến tham gia thảo luận của các đại biểu tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thông qua báo cáo của UBND phường Tứ Hạ về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế xã hội 6 tháng cuối năm 2016; lấy bản báo cáo sau khi bổ sung các ý kiến tham gia thảo luận của đại biểu làm Nghị quyết chính thức của kỳ họp.

HĐND phường Tứ Hạ khoá VIII kỳ họp thứ 2 nhấn mạnh thêm một số nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu sau:

Tiếp tục tạo điều kiện cho các thành phần kinh tế phát triển kinh doanh dịch vụ; quản lý chặt chẽ các hoạt động dịch vụ trên địa bàn. Tạo điều kiện thuận lợi cho các tiểu thương ở chợ đẩy mạnh phát triển kinh doanh, đồng thời đề nghị UBND tỉnh, UBND thị xã sớm có chủ trương xây dựng chợ Tứ Hạ theo quy hoạch.
Tạo điều kiện cho các tổ chức, cá nhân đầu tư phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp. Khuyến khích các ngành nghề mở rộng sản xuất, nâng cao chất lượng sản phẩm. 

Tập trung chỉ đạo sản xuất vụ Hè Thu, thu hoạch vụ hè thu với phương châm “xanh nhà hơn già đồng”, chuẩn bị tốt các điều kiện để sản xuất vụ Đông Xuân 2016-2017 đúng khung lịch thời vụ. Chỉ đạo HTX NN Phú Ốc triển khai kế hoạch thực hiện Nghị quyết đại hội HTX nhiệm kỳ 2015-2020 và tổ chức khảo sát đánh giá hiệu quả kinh tế vườn để bố trí cây trồng có giá trị kinh tế. Đẩy mạnh thực hiện chương trình chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi phù hợp với tiến trình phát triển đô thị.

Vận động nhân dân phát triển vật nuôi có hiệu quả kinh tế, phù hợp với địa bàn đô thị, gắn chăn nuôi đảm bảo vệ sinh môi trường.
Thực hiện tốt chức năng quản lý đô thị, quản lý xây dựng theo quy hoạch, quản lý tốt hạ tầng đô thị; tăng cường công tác tuyên truyền để nâng cao nhận thức của nhân dân chỉnh trang đô thị, xây dựng các công trình đảm bảo thủ tục. 
Khẩn trương hoàn chỉnh hồ sơ triển khai thi công các công trình theo kế hoạch năm 2016; Phối hợp làm tốt công tác GPMB để xây dựng các công trình; khảo sát lập kế hoạch đầu tư các công trình năm 2017.  

Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai theo quy hoạch; hoàn chỉnh hồ sơ báo cáo thị xã về kết quả cấp giấy CNQSD đất trên địa bàn để hoàn thành việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo quy định. Triển khai lập hồ sơ đề nghị cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Chủ động phối hợp với các ngành lập quy hoạch phân lô khu dân cư để đấu giá thu cấp quyền sử dụng đất. Chủ động đề nghị UBND thị xã giải quyết dứt điểm các tồn đọng, vướng mắc trong quản lý đất đai. Thực hiện công tác kiểm kê rừng theo kế hoạch.
Làm tốt công tác đảm bảo vệ sinh môi trường. Thường xuyên tuyên truyền, vận động nhân dân hạn chế việc đốt, rải vàng mã trên các tuyến đường nội thị. 

Đẩy mạnh nhiệm vụ thu, chi ngân sách đảm bảo đúng Luật. Đẩy mạnh khai thác các nguồn thu, nhất là các khoản thu thường xuyên, thu các loại quỹ, phí đạt 100%. Làm tốt công tác giải ngân vốn đầu tư XDCB theo quy định.
Chuẩn bị mọi điều kiện để thực hiện tốt cuộc vận động “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường” năm học 2016-2017 bảo đảm số lượng huy động. Củng cố Ban điều hành, điều chỉnh quy chế để nâng cao chất lượng hoạt động của trung tâm học tập cộng đồng.

Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về văn hóa. Tập trung đẩy mạnh các giải pháp để thực hiện có hiệu quả đề án “Phường văn minh đô thị”, xây dựng tuyến phố xanh-sạch-đẹp. Đẩy mạnh phong trào xây dựng gia đình văn hóa. Chỉ đạo các Tổ dân phố soát xét nội dung quy ước TDP văn hóa để điều chỉnh phù hợp. Nâng cao chất lượng hoạt động của đài truyền thanh và trang thông tin điện tử của phường. 

Thực hiện có hiệu quả các chương trình y tế quốc gia, y tế cộng đồng, làm tốt công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân. Đẩy mạnh công tác truyền thông DS-KHHGĐ để giảm tỷ lệ vi phạm sinh con thứ 3 trở lên. 

Thực hiện có hiệu quả phong trào đền ơn đáp nghĩa, giải quyết kịp thời các chế độ chính sách cho các đối tượng. 
Tiếp tục thực hiện nghị quyết 08/TW về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới”. Thực hiện tốt công tác động viên tuyển quân để chuẩn bị cho công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2017. Thường xuyên và chủ động triển khai công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn có hiệu quả.

Giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên toàn địa bàn. Đẩy mạnh hơn nữa việc thực hiện phong trào quần chúng bảo vệ ANTQ. Tiếp tục nâng cao chất lượng kế hoạch chuyển hóa địa bàn và các mô hình đã đăng ký. Đảm bảo trật tự an toàn giao thông, kiềm chế tai nạn giao thông. Duy trì hoạt động của Ban bảo vệ dân phố.
Tích cực thực hiện công tác tuyên truyền pháp luật, làm tốt công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân đúng pháp luật.

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả dân chủ ở cơ sở, phát huy quyền dân chủ trong nhân dân, đảm bảo dân chủ đi đôi với kỷ cương pháp luật, quyền lợi đi đôi với nghĩa vụ. 
Tổ chức sắp xếp và phân công công việc rõ ràng đối với đội ngũ cán bộ, công chức, phát huy vai trò chỉ đạo, điều hành của UBND; siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính đối với cán bộ, công chức. Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính, làm tốt công tác cải cách thủ tục hành chính. Nâng cao chất lượng hoạt động áp dụng quản lý theo tiêu chuẩn ISO 9001: 2008 trong quản lý nhà nước.

Hoàn chỉnh quy chế phối hợp giữa UBND với HĐND, giữa UBND với Mặt trận, các đoàn thể nhiệm kỳ 2016-2021 và tổ chức ký kết, triển khai thực hiện có hiệu quả nhằm thực hiện các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước và nhiệm vụ chính trị của địa phương. 
Điều 2. HĐND Phường Tứ Hạ khóa VIII-kỳ họp thứ 2 giao trách nhiệm cho Thường trực HĐND và UBND tiếp thu ý kiến tham gia của các đại biểu để nghiên cứu từng bước tổ chức thực hiện thắng lợi nghị quyết này.

Nghị quyết này được HĐND Phường Tứ Hạ khóa VIII-kỳ họp thứ 2 thông qua vào lúc 10h40 ngày 15 tháng 7 năm 2016, có hiệu lực sau năm ngày và được niêm yết chậm nhất là hai ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân phường Tứ Hạ thông qua.

Nơi nhận:                                                     

                          CHỦ TỊCH 
- TT.HĐND-UBND thị xã;                                                                    
- Phòng Tư pháp thị xã: Thẩm tra văn bản;

- Ban Thường vụ Đảng uỷ phường;                                                           

- CT/PCT.HĐND-UBND phường;

- Chủ tịch UBMT- các đoàn thể phường;

- Đại biểu HĐND phường;

- Lưu VP.
         


                                           Hoàng Văn Thôi
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