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Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2019

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN PHƯỜNG TỨ HẠ

KHOÁ VIII - KỲ HỌP THỨ 7
Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương được Quốc hội thông qua ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật được Quốc hội thông qua ngày 22 tháng 6 năm 2015; 

Căn cứ Nghị định 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;

Xét Tờ trình số: 797/TTr-UBND ngày 14 tháng 12 năm 2018 của UBND phường Tứ Hạ về việc thông qua tình hình kinh tế - xã hội  năm 2018 và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019; các báo cáo thẩm tra của hai Ban Hội đồng nhân dân phường Tứ Hạ và những ý kiến tham gia thảo luận của các đại biểu,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Tán thành đánh giá tình hình và kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2018, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2019 với các mục tiêu, chỉ tiêu nêu trong báo cáo của UBND phường Tứ Hạ; đồng thời nhấn mạnh:
Năm 2019 là năm thứ tư thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ phường lần thứ IX, tiếp tục tạo động lực để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2016 – 2020. Vì vậy, toàn phường cần tập trung thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ và các giải pháp chủ yếu như sau:
I. MỤC TIÊU: 
Tiếp tục huy động mọi nguồn lực để đầu tư phát triển KT-XH nhanh, chuyển dịch đúng hướng cơ cấu kinh tế “Dịch vụ - Công nghiệp, TTCN - Nông nghiệp”. Tập trung phát triển Dịch vụ, công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp. Đẩy mạnh chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi phát triển nông nghiệp toàn diện. Thực hiện tốt chương trình giảm nghèo, đảm bảo an sinh xã hội, bảo vệ môi trường. Giữ vững ổn định chính trị, đảm bảo an ninh- quốc phòng. Nâng cao hiệu quả, hiệu lực bộ máy quản lý nhà nước. Thực hiện tốt pháp lệnh dân chủ ở cơ sở; thực hành tiết kiệm và phòng, chống tham nhũng, lãng phí.  

II. CHỈ TIÊU CHỦ YẾU PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI NĂM 2019:   

1. Tốc độ tăng trưởng kinh tế giá trị sản xuất các ngành năm 2019 là 21,7%.

Trong đó: - Giá trị ngành DV: 635,57 tỷ đồng, 20,63%
                 - Giá trị ngành CN-TTCN-XD: 687,28 tỷ đồng, 24,16% 

                 - Giá trị ngành Nông, Lâm, Ngư nghiệp: 39,17 tỷ đồng, 2,71%
2. Cơ cấu kinh tế.

- Dịch vụ chiếm: 61,5%

- Công nghiệp, TTCN và xây dựng chiếm: 35,47%.
- Nông nghiệp – Lâm- Ngư nghiệp chiếm: 3,03%.

3. Dự kiến tổng giá trị sản phẩm bình quân đầu người: 74 triệu đồng /người/năm.

4. Tổng vốn đầu tư toàn xã hội: 241 tỷ đồng

5.Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn 16 tỷ đồng.

Trong đó thu ngân sách phường 11 tỷ đồng.

6. Tổng sản lượng lương thực có hạt: 829,78 tấn.

7. Giá trị sản xuất bình quân trên 1ha đất canh tác nông nghiệp: 72,5 triệu đồng.

8. Tỷ lệ hộ sử dụng nước sạch, hợp vệ sinh đạt 100%. 

Trong đó: Sử dụng nước máy trên 98,8%.

9. Tỷ lệ rác thải sinh hoạt được thu gom và xử lý duy trì trên 98,6%.

10. Tỷ lệ gia đình văn hóa hàng năm đạt trên 95%; cơ quan, đơn vị, trường học đạt 100%, TDP văn hóa đạt trên 90%.
11. Tỷ lệ hộ nghèo ở mức dưới 3 % (giảm 0,2-0,3%).

12. Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt trên 84%. Phối hợp, giới thiệu việc làm cho 130 lao động

13. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng giảm còn dưới 4,1%. 

14. Tỷ lệ lao động phi nông nghiệp 90%.

15. Phát triển dân số tự nhiên giữ mức 1,1%

16. Tỷ lệ đô thị hoá 57,5 %

III. CÁC CHƯƠNG TRÌNH TRỌNG ĐIỂM:

1. Chương trình phát triển đô thị.

2. Chương trình đảm bảo an sinh xã hội.

IV. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM:
1. Về kinh tế:    
a. Dịch vụ: Đẩy mạnh phát triển các loại hình dịch vụ có giá trị gia tăng cao, tăng cường quản lý tốt các hoạt động tại chợ Tứ Hạ; tạo điều kiện thuận lợi cho các hộ kinh doanh một số tuyến đường có khả năng phát triển dịch vụ phù hợp, đảm bảo vệ sinh môi trường, mỹ quan, văn minh đô thị.
b. Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp: Phát triển công nghiệp – TTCN gắn với phát triển đô thị, bảo vệ và cải thiện môi trường sinh thái. Phối hợp các ngành thị xã đẩy mạnh thu hút các nhà đầu tư vào khu công nghiệp Tứ Hạ. Tạo điều kiện cho các doanh nghiệp Tư nhân, doanh nghiệp nhỏ phát triển nhằm tạo việc làm và tăng thu nhập cho người lao động ở địa phương.

c. Phát triển nông nghiệp toàn diện: Tập trung chỉ đạo sản xuất nông nghiệp toàn diện, ổn định diện tích sản xuất cây lương thực, chú ý công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng theo hướng phát triển các mô hình kinh tế mới, đồng thời nhân rộng các mô hình sản xuất có giá trị kinh tế cao. Quan tâm tạo điều kiện HTX NN Phú Ốc đầu tư mở rộng các loại hình dịch vụ phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, chú trọng nâng cao chất lượng giống cây trồng. 
Phát triển chăn nuôi phù hợp với địa bàn đô thị trung tâm, gắn chăn nuôi với đảm bảo vệ sinh môi trường. Thực hiện tốt công tác tiêm phòng cho đàn gia súc. Quản lý tốt hoạt động chăn nuôi cá lồng trên Sông Bồ. 

d. Công tác quản lý đô thị, xây dựng cơ bản:
Thực hiện tốt chức năng quản lý đô thị, quản lý xây dựng theo quy hoạch, quản lý tốt hạ tầng đô thị; Tăng cường công tác tuyên truyền quán triệt để nâng cao nhận thức của cán bộ, nhân dân trong xây dựng và chỉnh trang đô thị; quản lý, sử dụng đúng quy chế nghĩa trang nhân dân. Tranh thủ nguồn đầu tư của nhà nước kết hợp với phát huy cao nội lực với phương châm “Nhân dân và nhà nước cùng làm” để xây dựng hạ tầng, chỉnh trang đô thị theo các tiêu chí đô thị loại IV. Triển khai thực hiện có kết quả kế hoạch đầu tư xây dựng năm 2019 đảm bảo đúng luật. Thực hiện tốt công tác phối hợp đầu tư các công trình trên địa bàn.

đ. Quản lý nhà nước về đất đai - môi trường: Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về đất đai, đảm bảo quy hoạch. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020, kế hoạch sử dụng đất năm 2019; chú ý công tác quy hoạch phân lô để đấu giá nhận quyền sử dụng đất, quan tâm giải quyết các hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của cá nhân, tổ chức.
Tăng cường công tác quản lý nhà nước về môi trường, chú trọng trong sản xuất, chăn nuôi. 
e. Dự toán Ngân sách Nhà nước: Tăng cường khai thác triệt để các nguồn thu trên địa bàn, tranh thủ nguồn hỗ trợ của Nhà nước để đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, bảo đảm thu chi tài chính theo luật. Chú trọng thu các loại quỹ, phí, thuế, thu cấp quyền sử dụng đất theo quy định. 
2. Về Văn hóa – Xã hội:

a. Về sự nghiệp giáo dục: Tiếp tục đẩy mạnh phát triển sự nghiệp giáo dục đào tạo, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện; thực hiện tốt công tác huy động học sinh trong độ tuổi đến trường đạt 100%; giữ vững và nâng cao kết quả phổ cập giáo dục các cấp học, tiếp tục xây dựng các trường học đạt chuẩn quốc gia. Tiếp tục triển khai thực hiện phổ cập giáo dục theo kế hoạch. Đẩy mạnh công tác xã hội hoá giáo dục.

b. Hoạt động  VHTT-TDTT: Tổ chức tuyên truyền các ngày lễ lớn, sự kiện chính trị - xã hội của phường, nâng cao chất lượng và đa dạng hoá các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao. Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với xây dựng nếp sống văn minh đô thị. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả đề án xây dựng “Phường văn minh đô thị”. Huy động các nguồn lực để đầu tư xây dựng hệ thống thiết chế văn hoá tại địa phương
c. Công tác Y tế, Dân số - Gia đình - Trẻ em: Tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, chú ý công tác phòng, chống dịch bệnh, vệ sinh an toàn thực phẩm. Duy trì tốt các chương trình Y tế triển khai trên địa bàn.
Thực hiện tốt chính sách dân số - KHHGĐ, xây dựng có hiệu quả mô hình TDP không có người sinh con thứ 3 trở lên giai đoạn 2016-2020.
Quan tâm chăm lo và bảo vệ, giáo dục cho trẻ em, nâng cao chất lượng bữa ăn, thực hiện dinh dưỡng hợp lý để giảm tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi duy dinh dưỡng giữ mức dưới 4,1%. 

d. Công tác chính sách an sinh xã hội và giải quyết việc làm:

Tiếp tục thực hiện tốt công tác “Đền ơn đáp nghĩa”, chính sách về an sinh xã hội, phòng chống tệ nạn xã hội. Có kế hoạch trong công tác cứu trợ đột xuất, cấp bách cho nhân dân.
Đẩy mạnh công tác đào tạo nghề, tạo điều kiện cho người lao động tìm việc làm ổn định cuộc sống. 
3. Lĩnh vực Nội chính:

a. Công tác tiếp dân: Duy trì và thực hiện tốt lịch tiếp công dân theo quy định.
b. Tiếp nhận giải quyết đơn thư: Kịp thời giải quyết các đơn thư, kiến nghị, phản ảnh của công dân theo quy định của pháp luật.
c. Công tác quốc phòng, quân sự địa phương: Tiếp tục thực hiện nghị quyết 08/TW về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới”; Hoàn thành kế hoạch tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2019 đảm bảo chất lượng, đúng luật, thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội; chủ động công tác phòng chống lụt bão và giảm nhẹ thiên tai, PCCC có hiệu quả.

d. Công tác an ninh trật tự:

Giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Triển khai thực hiện chiến lược quốc gia về phòng chống tội phạm giai đoạn 2016-2025 và định hướng đến năm 2030. Đẩy mạnh các giải pháp để nâng cao chất lượng kế hoạch chuyển hoá địa bàn và các mô hình tự quản về đảm bảo ANTT.

đ. Công tác Tư pháp:

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật đến tận người dân, đẩy mạnh công tác hoà giải từ phường đến các Tổ dân phố, tiếp nhận và giải quyết kịp thời hồ sơ hộ tịch, chứng thực cho các tổ chức, cá nhân. 
4. Thực hiện pháp lệnh dân chủ:

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả pháp lệnh dân chủ ở cơ sở, phát huy quyền dân chủ sâu rộng trong nhân dân, triển khai thực hiện có hiệu quả các quy định về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. 
5. Công tác cải cách hành chính, hoạt động bộ máy nhà nước:

Đẩy mạnh thực hiện công tác CCHC, nâng cao chất lượng, hiệu quả công việc của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại tại phường; duy trì việc áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia ISO 9001: 2015, đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý nhà nước nhất là sử dụng văn bản điện tử trong hoạt động của cơ quan nhà nước.

Tổ chức sắp xếp đội ngũ cán bộ, công chức phù hợp với tình hình thực tế, đề nghị UBND thị xã tuyển dụng công chức đảm bảo số lượng. Tăng cường hơn nữa công tác kiểm tra việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính của cán bộ, công chức, kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. 
6. Công tác phối hợp với Mặt trận và các đoàn thể:

Thực hiện quy chế phối hợp giữa UBND với UBMT và các đoàn thể nhằm thực hiện các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước và nhiệm vụ chính trị của địa phương.
V. CÁC GIẢI PHÁP CHỦ YẾU: 

1.Tiếp tục tạo điều kiện để các cá nhân, tổ chức đến đầu tư phát triển kinh doanh dịch vụ các trục đường nội thị, cua Phú Ốc, tuyến đường dọc Sông Bồ, đường Kim Trà. Tăng cường quản lý hoạt động chợ Tứ Hạ. Huy động mọi nguồn lực để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng và chỉnh trang đô thị. Tích cực bồi dưỡng, khai thác và quản lý tốt nguồn thu, nâng cao hiệu quả sử dụng ngân sách Nhà nước.
2. Nâng cao chất lượng hoạt động văn hóa xã hội, xây dựng thiết chế văn hóa trong cộng đồng dân cư, đẩy mạnh tiến độ xây dựng trường Tiểu học số 1 Tứ Hạ để đảm bảo việc dạy và học cho học sinh

3. Nâng cao cảnh giác cách mạng, chống mọi âm mưu “Diễn biến hòa bình”,“Bạo loạn lật đổ” của các thế lực thù địch, phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc sâu rộng có hiệu quả, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, xây dựng thế trận quốc phòng an ninh vững chắc, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.

4. Thực hiện tốt chương trình cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của bộ máy chính quyền. Đẩy mạnh công tác đấu tranh phòng chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

5. Phối hợp với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội, phát huy sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân, tăng cường công tác giám sát và phản biện xã hội; vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện các chủ trương chính sách của Đảng và pháp luật Nhà nước, nhiệm vụ chính trị của phường.

Điều 2. Tổ chức thực hiện:

Giao Ủy ban nhân dân phường triển khai thực hiện Nghị quyết; 
Giao Thường trực HĐND, hai Ban Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân phường phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam phường kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết theo nhiệm vụ, quyền hạn đã được pháp luật quy định.
Hội đồng nhân dân phường Tứ Hạ kêu gọi toàn thể cán bộ và nhân dân toàn phường nêu cao tinh thần làm chủ, đoàn kết, nhất trí, phát huy những kết quả đạt được, huy động mọi nguồn lực phấn đấu hoàn thành thắng lợi, vượt mức các mục tiêu, chỉ tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội năm 2019.
Điều 3. Nghị quyết này được HĐND Phường Tứ Hạ khóa VIII- kỳ họp thứ 7 thông qua ngày 27 tháng 12 năm 2018 và có hiệu lực kể từ ngày 08/01/2019./.

Nơi nhận:                                                     

                          CHỦ TỊCH 

- TT.HĐND-UBND thị xã;                                                                    
- Phòng Tư pháp thị xã;

- Ban Thường vụ Đảng uỷ phường;                                                           

- CT/PCT.HĐND-UBND phường;

- Chủ tịch UBMT- các đoàn thể phường;

- Đại biểu HĐND phường;

- Lưu VT.
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