	UBND THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ

PHÒNG VĂN HÓA & THÔNG TIN


   Số: 57/VHTT    

V/v triển khai thực hiện các quy định về quản lý, thu chi tài chính cho công tác tổ chức lễ hội và tiền công đức, tài trợ cho di tích và hoạt động lễ hội
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hương Trà, ngày         tháng 02 năm 2023


Kính gửi: 

- Các cơ quan, ban, ngành và Đoàn thể thị xã; 


- Ủy ban nhân dân các xã, phường.

Thực hiện Công văn số 214/SVHTT-QLDSVH ngày 14 tháng 02 năm 2023 của Sở Văn hóa và Thể thao tỉnh Thừa Thiên Huế về việc triển khai thực hiện các quy định về quản lý, thu chi tài chính cho công tác tổ chức lễ hội và tiền công đức, tài trợ cho di tích và hoạt động lễ hội;


Ngày 19 tháng 01 năm 2023, Bộ Tài chính đã ban hành Thông tư số 04/2023/TT-BTC về hướng dẫn quản lý, thu chi tài chính cho công tác tổ chức lễ hội và tiền công đức, tài trợ cho di tích và hoạt động lễ hội. Thông tư có hiệu lực thi hành kể từ ngày 19 tháng 3 năm 2023.

Phòng Văn hóa và Thông tin thị xã đề nghị các cơ quan, đơn vị nghiên cứu để tổ chức triển khai thực hiện và tuyên truyền, phổ biến, thông báo đến các cá nhân, tổ chức cùng cộng đồng dân cư địa phương biết về những quy định tại Thông tư số 04/2023/TT-BTC.

Nội dung Thông tư số 04/2023/TT-BTC được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Phòng Văn hóa và Thông tin tại địa chỉ vhtthuongtra.gov.vn, đồng thời được đính kèm theo Công văn này. 


Phòng Văn hóa và Thông tin thông báo để các cơ quan, đơn vị biết và thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- UBND thị xã;

- Lưu: VT.
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